

Концепция федеральной целевой программы учитывает особенности развития туризма на Дальнем Востоке

Минвостокразвития согласовало концепцию федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2019 - 2025 годы» – сообщила пресс-служба министерства.

Проект ФЦП предусматривает несколько преференционных положений, касающихся регионов ДФО. Программа формирует дополнительный список перспективных направлений Дальнего Востока, которые очевидно конкурентоспособны на внутреннем и внешнем рынке туристических услуг. В их число входят туры на Камчатку. ФЦП ориентирует это направление на развитие морского, горнолыжного и лечебно-оздоровительного видов туризма.

«К сожалению, почему-то в этот список не вошел на сегодняшний день самый популярный вид туризма в регионе – экологический. Он привлекает на полуостров основную массу гостей, которые стремятся познакомиться с уникальной природой края, его эндемичными флорой и фауной, подняться на вулканы полуострова, сплавиться по хрустальным рекам Камчатки, стать обладателем заветного рыболовного трофея, который, после взвешивания и фотографирования, возвращается в родную стихию. Я надеюсь, что это направление туризма в ходе доработки программы найдет свое отражение», – выразил пожелание генеральный директор АО «Корпорация развития Камчатки» Николай Пегин.

В целом же он оценил программу как «эффективный инструмент, нацеливающий органы власти ДФО и бизнес на комплексное развитие важнейшего для макрорегиона сектора экономики».

ФЦП предусматривает повышающий коэффициент при предоставлении субсидий туроператорам по уплате части затрат в рамках договора о реализации туристического продукта для российских и зарубежных граждан в организации их поездок на Дальний Восток.

Программа также предполагает формирование специализированных туристических кластеров. Они, как справедливо считают разработчики ФЦП, позволят активнее привлекать серьезных инвесторов в эту отрасль экономики, дают возможность бизнесу в максимальном объеме использовать преференции, которые предполагают режимы территорий опережающего развития и порто-франко, в рамках которых чаще всего и создаются туристические кластеры. Это направление развития в конечном итоге ведет к индустриализации отрасли, обеспечивает ее действительное превращение в один из локомотивов региональных экономик.

В Камчатском крае существует несколько таких проектов. Один из них – туристско-рекреационный комплекс «Петропавловская гавань» инициирован к созданию КРКК.

Николай Пегин также считает, что к определенному росту потока иностранных туристов в страну и регион приведет распространение на Россию механизма tax free, о чем сообщило федеральное правительство. Tax free предполагает возврат налога на добавленную стоимость на покупки, сделанные иностранными гражданами в стране пребывания.

Владимир СЛАБУКА